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En vit dröm med gam-
maldags cafékänsla. 
En upptäcktsfärd i ett 
spännande minimuse-
um. En välkomnande 
atmosfär i lanthems-

förpackning.
Hemma hos Inka Östmark är det 

så vitt man någonsin kan se. Vitmåla-
de skåp, sängar och stolar. Vitdrapera-
de soffor, vitmålade spegelramar, vita 
kuddar med spets i en fransk järnsäng. 
Det mesta med skönt sliten shabby 
chic-look.
Varför trivs du i vitt?
– I mitt huvud trängs en röra av tankar 
och idéer. Då är det vilsamt att omge 
sig med en sval, ren och trygg miljö, 
som ger frid i sinnet, säger Inka, som 
bor i ett litet radhus i Nyköping med 
man och barn.

Inka Östmark, en modig och krea-
tiv inredare, har avverkat många fär-

ger och stilar genom åren. För några 
år sedan upptäckte hon, i inrednings-
magasin och bloggar, något som tillta-
lade henne. Shabby chic-stilen, bond-
romantik och möbler från den franska 
landsbygden.

– Stilen var som gjord för mig. Man 
kan bygga upp hela sitt hem med se-
cond hand-fynd, något jag alltid äls-
kat att göra!

Att man dessutom kan förvandla fyn-
den till fantastisk inredning, genom att 
måla, slipa, snickra och sy, passar den 
hantverkskunniga Inka perfekt.

– I mitt hem kommer nästan allt från 
loppisar, nät- och auktionsannonser. 
Det har inte kostat många kronor, sä-
ger Inka, som är expert på att trolla 
fram nya egenskaper hos prylar som 
andra har slängt.

– Gamla ting har en själ! Det ska 
man vara rädd om.

Det finns de som tror att det är stelt 

och tråkigt att leva i vitt. Men då har 
de inte gått på tur i Inkas lilla fyra. Här 
flödar skaparglädjen från golv till tak. 
Och atmosfären är lika varm som i tant 
Bruns kök.

Vi stannar vid ett stort skåp med glas-
dörrar. Det är vitt, med vacker  patina 
i grått. Inuti kastar en ljusslinga ett 
mjukt sken över en läcker stövel som 
Inka har sytt för hand. Rart porslin av 
äldre datum viskar om förtroliga fika-
stunder. En skål, full av fint knypplade 
spetsar, berättar om någons flit att göra 
världen vackrare.

– Jag köpte skåpet för 250 spänn. Se-
dan målade och patinerade jag det, be-
rättar Inka.

I shabby-stilen ingår bokstäver, ord 
och meningar, ofta på franska och la-
tin. Gärna med tänkvärd eller kärleks-
full betydelse. Inka har målat flera både 
på väggar och möbler.

– Det finns schabloner att köpa. Men 
jag jobbar med Illustrator, skrivare och 
pensel. Det är pillrigt och tar tid att 
handmåla all text, men då får jag det 
som jag vill.

Inka är illustratör till yrket, därtill en 
allkonstnärlig person.

– Men man måste absolut inte kunna 
allt, för att få ett fint shabby chic-inspi-
rerat hem. Det finns massor av saker 
som kan köpas färdiga. Och man kom-
mer långt med bara lite målarfärg och 
slippapper!

Det är här inredningsstilen samlar 
sina största poänger. Alla kan fixa den. 
Alla har råd att ha den.

– Det som krävs är tid och intresse. 
För mig är det en livsstil och jag skulle 
kunna hålla på 24 timmar om dygnet, 
om det bara var möjligt! säger Inka, 
och garvar glatt åt sin egen skapariver 
som tycks alldeles ändlös.
Du har en liten son som heter 

Dante. Hur funkar din vita 
inredning ihop med en fyraåring?
– Det går jättebra! Alla sittmöbler har 
ju lösa överdrag, som går lätt att slänga 
in i tvättmaskinen. Skulle det bli en ris-
pa i ett bord gör det inget, eftersom 
shabbystilen ska se sliten ut.
Men, hur gör man med 
barn som gillar färg?
– Inga problem. Dantes teckningar får 
gärna sitta på väggen. Och han och 
hans storebror får självklart välja  själva 
hur de vill ha det i sina rum!

Vi vandrar vidare genom rummen. 
En rostig trehjuling från 40-talet ovan-
på ett skåp. En trälåda med en gammal 
Bibel i, och vackra spetshandskar häng-
ande över kanten. Skira små klänningar 
på galge, och spetsdukar för att dölja 
”fulingar” som till exempel högtalare.

– Maskiner och tv-apparater ska 
helst inte synas i ”vår shabby-värld”, 
berättar Inka.

��Googla uttrycket ”shabby chic” och träffarna blir tusentals. Den vita trenden 
med sin romantiska sliten-look har blivit storfavorit – både i Sverige och utomlands.

reportaget

Ett vanligt 60-talskök, förvandlat till mysig cafémiljö. Skyltdockan Lisa, för dagen cafébiträde, är medlem i familjen Östmark sedan 18 En skir dopklänning, ett par nötta små skor. Människor från förr 
och nu, i ramar från en svunnen tid. Ljuva second hand-fynd, av 
ting som någon en gång har älskat, använt och lämnat ifrån sig.

Hon letade på loppisar, lusläste begagnat-annonser.  Till slut fann 
Inka Östmark sin efterlängtade franska järnsäng från sekelskiftet  
som hon längtat efter att få mysa i. Lycka och bondromantik till 
fyndpris!

Shabby chic – så vitt man 
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Sparsamma avsteg från det vita finns 
dock. Några tavlor i milda pastellfär-
ger. Detaljer i beige och bruna toner. 
Lågmälda accenter, som ger effekt 
utan att skrika.

Det är ett hem i ständig förändring. 
Inka lägger ofta till nytt och plock-
ar bort. Ändå känns det tidlöst. Och 
– faktiskt – en smula luxuöst, trots att 
de dyraste möblerna inköpts för bara 
några hundralappar.
Hinner du njuta av allt du skapar?
– Oh ja! Det gör jag ofta. Jag älskar att 
sitta med levande ljus framåt kvällen, 
och gotta mig i allt det vita och gam-
maldags charmiga. Den här stilen tål 
verkligen mitt ögas slitage!

Det märks att shabby är hett. Det 
vimlar av härliga bloggar, där anhäng-
arna visar sina hem och bjuder på in-
spiration. Trenden sprids snabbt, både 
i Sverige och utomlands.

– Det märks, inte minst på alla besök 

i min egen blogg. Och jag får allt fler 
förfrågningar om hur man gör, säger 
Inka som till och med har skaffat sig 
en liten verkstad för att få plats med 
alla projekt.
Hur länge kommer 
du att leva i vitt?
– Länge, tror jag! Det är en stil som 
håller, och stämmer med mig som per-
son. Kanske tar jag in några ”shabby-
svarta” inslag framöver, detaljer med 
svart lite sliten-look.

Det är en stil för drömmar. Roman-
tiska, kreativa, njutningsfyllda. Inka 
drömmer också – förstås:

– Jag vill dra iväg på loppisturné runt 
om i Sverige med bil och släp. Få fynda 
i flera veckor, och samtidigt hälsa på 
hos alla inspirerande bloggare jag har 
kontakt med. Det vore underbart!

Carina Fredrixon
0155-767 52 carina.fredrixon@sn.se

år tillbaks. FOTO: JENNY PALMQVIST

Två ljusstakar, en spegel, en fågelbur med inneboende Jesus-
figur. Sköna detaljer från forna tider, målade på bästa shabby 
chic-vis. En präktig draperitofs bryter stillsamt mot allt det vita.

En skål med underbara gamla spetsar var på vippen att hamna 
i en container, när Inka Östmark räddade den till eftervärlden. 
Många års flit återfick därmed sin uppskattning.

Gamla Biblar är åtråvärda objekt för den som gillar shabby chic-
stilen. Gärna i kombination med romantiska detaljer, kanske ett 
par gå-bort-fina spetshandskar?

kan se Om shabby chic-stilen
Begreppet shabby chic skapades 

på 1980-talet av den amerikanska 
designern Rachel Ashwell. Stilen 
har rötter i äldre engelska, franska 
och danska lanthem.

Färgerna går mest i vitt, ofta 
med inslag av ljusa pasteller.

Möblerna är oftast begagnade, 
gärna antika. De kan målas först 
med svart färg, sedan med vit. Se-
dan slipas de för att se lite nötta ut.

Detaljerna är ofta romantiska och 
egentillverkade. De får gärna vara 
rostiga eller ha en kristen symbolik.

Anhängarna uppskattar gamla 
älskade ting, och vill återanvända 
dem på ett förnuftigt sätt.

Här är några tips
De som bor i ett shabby chic-

inspirerat hem är ofta på jakt efter 
vissa saker, ofta gamla ting. 
Till exempel...
...zink, silver, fattigmanssilver 
(silverfolierat glas)
...örngott & lakan och annat med 
spets

{

{

{

{

{

{

...linne & bomullsväv

...lapptäcken, quiltat & broderier

...överdrag till soffor och kjolar 
på stolar
...massor av levande ljus (helst vita 
och blockljus med vintagemotiv på)
...gamla bruksmaterial, till exempel 
kaffekvarn, tråg och redskap
...kotavlor (användes förr i lagårdar)
...bokstäver i trä eller annat mate-
rial (gärna rostiga)
...Biblar, krucifix, madonnor 
& änglar
...gamla dokument, gulnade 
tidskrifter
...glaskupor med dekorationer 
under
...flugskåp (användes förr för 
att skydda mat mot flugor)
...vintagebilder
...gamla registreringsskyltar
...lampor och lyktor av glas

Sugen på mera shabby chic? 
Titta in i Inkas blogg, 
www.savittjagkanse.
blogspot.com.

Från loppisfynd
till chic inredning
Före...och efter

Chiffonjéer brukar vara billiga andra-
handsfynd...

...som kan föräras en ny, läcker shabby-
look!
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